

埃博拉出血热在象牙海岸的确诊病例 和在利比里亚的疑似病例

1995年12月6日,象牙海岸向 WHO 报告了一例疑似埃博拉出血热;结果被在巴黎的巴斯德研究所进行的血清学试验的证实。这例病人是来自邻国利比亚的25岁的难民,他被距边界15公里的 GOZON 村的卫生机构接

收。为了保证感染不在卫生机构内扩散或向外传播,采取了隔离和其他所有的预防措施。

在通报 WHO 后24小时之内,包括一名巴斯德研究所的专家的 WHO 工作队飞到阿比让。这个工作队的成员正在同象牙海岸卫

生部,无国界医生(MSF),流行病中心(巴黎)和联合国难民高级专员办事处(UNHCR)密切合作进行工作。工作队调查了这个确诊病例在象牙海岸塔布县的医院和村庄的接触者并访问了位于利比里亚,马里兰县 Plibo 村的病人的家庭。这个病人在这里同三男二女住在一起,其中一女是他的妻子。工作队发现三男中两男有病,发烧和极度疲劳,这可能是早期埃博拉感染的徵候和症状。两个人都被隔离在家中。第三个男人是健康的。二女中有一女因有可能是埃博拉热的症状而在象牙海岸住院。另一女人,即确诊为埃博拉病例的妻子是健康的。从两个男病人和一例女病人采了血样,将很快进行检验。

1994年在象牙海岸登记了一例埃博拉出血热,是一名瑞士的技术员在进行死于出血热的黑猩猩尸检后得病的。后来她恢复健康。

为了研究埃博拉病毒的流行病学和生态学,WHO目前正在组织一项国际间的研究,这项研究将在象牙海岸的 Tai 森林地区进行。在自然界中埃博拉病毒的宿主和媒介仍不清楚。

WHO 不建议,关于去或离开象牙海岸和利比里亚的国际旅游而制定任何特殊的措施。

(任士明摘译自 WER 1995年,第50期:359页,张见麟校)